

郑东新区党工委召开 统一思想 坚定 为建设国家中心

郑东新区党工委2017年度工作会议



新春新气象,新年新征程。日前,郑东新区党工委2017年度工作会议召开,全面总结2016年度工作,并对2017年度工作进行安排部署。

会议指出,过去的一年,郑东新区围绕全市建设国家中心城市的总目标和“四重点一稳定一保证”工作总格局,以党的建设为统揽,以“两学一做”学习教育为动力,聚焦“两个国际化”,筑平台增优势,抓项目激活力,强投资促增长,惠民生增福祉,圆满完成各项目标任务,实现了“十三五”良好开局,东区进一步发展的基础更加坚实。

市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任王鹏在讲话时说,过去一年中,郑东新区经济保持快速健康发展,城市承载能力稳步提升,区域发展更加协调,综合实力显著增强,在全市乃至全省发展大局中的引领作用进一步突显,加速发展、跨越发展的势能不断累积。

一年来,东区抢抓发展机遇,谋划干成了一批大事要事,为实现新一轮跨越发展创造了条件;聚焦产业培育,吸引聚集了一批引领性项目,激发了产业发展的内在活力;注重搭建平台,拓展了一批对外开放载体,极大提升了东区的美誉度和影响力;坚持抓关键、补短板,破解了一批制约发展的瓶颈问题,推动一批重点工作走在全市前列;着力夯基础、激活力,深化了管党治党的主体责任,党风政风为之一新。

新形势蕴含新机遇。王鹏指出,市十一次党代会以来,中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、国家大数据综合试验区等重大国家战略

落地;特别是国家明确支持郑州建设国家中心城市,更为郑州发展带来了继铁路贯通、省会迁建之后,又一具有划时代意义的重大历史机遇。郑东新区在全市拥有最好的区位、环境和配套设施,又是承载郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、国家大数据综合试验区三大国家战略的主体,政策叠加优势明显,必然受到更多关注,也必然会成为享受政策红利最多的区域之一,全区上下一定要以时不我待、只争朝夕的精神抢抓机遇,加快发展。

新机遇需要新担当。王鹏要求,要进一步强化引领意识、示范意识和带头作用,培育壮大金融业、信息服务业、电子商务、总部经济等现代服务业,强化城市精细化管理,努力将东区建设成为国家中心城市先导区、示范区和核心区,成为拉动全市经济社会发展、带动产业结构优化升级的重要力量。

实现新担当要有新作为。王鹏强调,与国内外先进地区和国家中心城市的标准相比,东区当前还存在许多发展上的短板和不足,只有补齐短板,才能发挥优势。全区上下要真正把思想统一到建设国家中心城市先导区、示范区和核心区的要求上来,持续发扬东区前期发展中形成的忠诚、实干、拼搏、担当、清廉的精神和作风,把各项工作抓在手上,落实到行动上,在建设国家中心城市的过程中建功立业。

会上,郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任吴福民对在总结去年工作的基础上,对2017年工作进行了安排部署。

记者 马燕/文 通讯员 周常剑/图

晒晒去年的成绩单

金融集聚核心功能区建设势头强劲

郑东新区全面推进实施国际化区域性金融中心建设三年行动计划,深入抓好金融机构体系完善、要素市场培育、资本市场建设、开放创新、载体拓展、环境优化六大工程,金融业发展的基础进一步夯实,实力显著增强。

基本完成传统金融业态的集聚。去年,累计引进各类金融机构千余家,荣获“2016年第十二届北京国际金融博览会”唯一“最具投资价值地区奖”。突出全国股份制银行和法人金融机构等,持续推进“引入入郑”。核心区新引进金融机构23家,累计入驻288家。进出口银行、浙商银行等一批机构开业,3家政策性银行、5家国有银行、12家全国股份制银行全部落户,实现了传统金融机构引进的圆满收官。

金融业载体建设加快推进。坚持周例会、现场会等推进机制,加快项目推进。龙湖金融岛内环20栋楼宇全部开工,13栋主体封顶;外环整体开发方案初步确定,正在加快实施。中

原金融产业园A、B区建成,招商态势良好。中原银行、郑州银行后台项目落地金融后台园区,园区集聚后台项目6个,规模位居全国前列。签订金融创新集聚区三方战略合作协议,开工建设金融智谷。

新兴金融业态快速发展。加快培育新兴金融业态,打造金融服务升级版。全市首家金融租赁公司——河南九鼎金融租赁公司,全省首家消费金融公司——鼎盛中原消费金融公司相继开业。中原金融资产交易中心获省政府批复。

区域性金融中心的氛围浓厚。金融业发展载体纳入河南自贸区范围。成功举办2016中国(郑州)国际期货论坛,全国第六家金融主题博物馆——中原金融博物馆启动过渡场馆筹建工作。资本市场快速发展。发放奖补资金1920万元,鼓励企业上市、挂牌,新增挂牌、上市企业6家,累计达到17家。

现代服务业发展活力迸发

郑东新区聚焦总部、科研、电商、大数据等重点产业,提升现代服务业集聚发展水平。

企业总部加速抢滩。中央商务区被评为全省首个也是唯一一个“六星级服务业两区”。依托省第十届投洽会等重大招商平台,紧盯国内外500强企业及行业龙头企业,强化精准招商,新引进延长壳牌、台湾友嘉等企业总部项目15个。宝能集团8大板块15个项目总投资超千亿元。3家国际500强、4家国内500强企业入驻,累计入驻国际、国内500强企业分别达到52家、72家。全球“四大”会计师事务所之一安永等一批知名中介机构入驻。全年新增市场主体1.9万多户,累计入驻近6.3万户,同比分别增长46%、25%,新增市场主体规模和增速均居全市第一。持续抓好楼宇经济发展,将楼宇资源优势转化为发展优势。培育税收超亿元楼宇29栋,其中10亿元楼宇3栋,5亿元楼宇7栋。

开放领域进一步拓宽。中欧政党高层论坛等国际会议先后在东区召开,成功举办中国商务区联盟年会、第四届海峡两岸教育发展高峰论坛、国际互联网金融创业与发展高峰论坛等重大活动,湖北省、北京市等国内外420批考察团、12700人次先后到东区参观考察,进一步掀起了对外开放的新篇章,提升了东区在国内外的影响力和知名度。

创新发

展步伐持续加快。龙子湖纳入郑洛新国家自主创新示范区范围。九大创新创业综合体建设加快推进,国家专利审查协作河南中心、国家质检中心郑州综合检测基地建成投用,中原智慧创新创业综合体确定建设模式。出台扶持政策,积极引进龙头项目。新引进科技“双创”项目8个,启迪控股河南区域总部落户龙子湖智慧岛。新增众创空间8家,累计达到15家,入孵企业305家,服务创客和团队近千人。全年新增高新技术企业10家,累计达到24家。新认定市级工程技术研究中心3家、重点实验室1家。新增科技企业44家,累计达到101家。4家企业被河南省认定为“科技小巨人(培育)”企业。浙江大学郑州技术转移中心产业技术创新平台被评为河南省产业技术创新平台。华电郑州机械设计研究院荣获郑州市科技进步一等奖。

电商、大数据企业快速集聚。发挥国家电子商务示范基地政策优势,新引进电商企业57家,累计入驻158家,年交易额突破1000亿元。浪潮集团、猪八戒网等牵头组建的中原大数据交易中心、中原众包大数据公司在龙子湖智慧岛挂牌运营,龙子湖大数据产业基地启动建设。中原云大数据中心首批300个机柜投入运行,签约华为等合作企业10家,省财政厅等8家省直厅(局)的26家系统入云,荣获“中国优秀云服务中心奖”。白沙大数据应用产业园完成装修,集聚河南省信息化发展有限公司等企业6家。

